
 

 Parlementaire vraag BTW en jeugdverenigingen I 11 juni 2010 I pagina 1 > 2 

REG-2010-06-11-voorbeeld bij BTW-fiche 

Nota 
Voorbeeld BTW: BTW – Jeugdverenigingen – Subsidies - 

Onduidelijkheden 
 

Datum: 08 januari 2010 – 21 januari 2010 

 

Op 8 januari 2010 stelde volksvertegenwoordiger Jef Van de Bergh een parlementaire vraag aan 

vice-eersteminister en tevens minister van Financiën en Institutionele Hervormingen Didier 

Reynders omtrent enkele onduidelijkheden voor jeugdbewegingen bij het lezen van het BTW-

Wetboek. het antwoord kregen we op 21 januari 2010: 

1 De vraag… 

De jeugdsector krijgt in zijn dagelijkse werking geregeld te kampen met onduidelijkheden in de 

BTW-regelgeving. 

Een opvallende onduidelijkheid is de volgende: jeugdbewegingen worden veelal gesubsidieerd, 

waardoor zij in principe vrijgesteld zijn van BTW op grond van het BTW-Wetboek. Een strikte lezing 

van dat BTW-Wetboek zou echter tot gevolg kunnen hebben dat plaatselijke jeugdbewegingen niet 

onder deze vrijstelling vallen, aangezien zij zelf niet rechtstreeks de subsidies ontvangen maar 

deze via hun overkoepelende organisaties verkrijgen. 

1. Erkent u dat een strikte lezing van het BTW-Wetboek voor onduidelijkheden kan zorgen 

inzake subsidies voor jeugdverenigingen? 

2. Zo ja, gaat u akkoord om via een verduidelijking in de BTW-commentaar de onzekerheid 

omtrent de regelgeving van subsidies en de daaraan gekoppelde BTW-vrijstelling te 

verhelpen? 

2 Het antwoord…  

1.  Op grond van artikel 44, §2, 2°, van het BTW-Wetboek zijn van de belasting vrijgesteld de 

diensten en leveringen van goederen die nauw samenhangen met maatschappelijk werk, 

met de sociale zekerheid en met de bescherming van kinderen en jongeren en die worden 

verricht door publiekrechtelijke lichamen of door andere organisaties die door de 

bevoegde overheid als instellingen van sociale aard worden erkend. 

Jeugdinstellingen worden uitsluitend beschouwd als erkend ten aanzien van die 

werkzaamheden die door de bevoegde overheid in aanmerking worden genomen voor de 

berekening van de subsidies die zij uitkeert, alsook ten aanzien van de leveringen van 

goederen die de jeugdinstelling verricht in het kader zelf van zulke vrijgestelde 

werkzaamheden. 

Het is evident dat plaatselijke afdelingen van de jeugdbewegingen die hun subsidies niet 

rechtstreeks verkrijgen, doch via hun overkoepelende organisaties, eveneens vrijgesteld 

zijn van de BTW op grond van bovengenoemde bepaling. 

2. Gelet op wat voorafgaat is een antwoord op uw tweede vraag overbodig. 

3 En de bedenkingen… 

De minister vindt niet dat de regelgeving via subsidies en de daaraan gekoppelde BTW-vrijstelling 

onduidelijk zijn. 

Uit zijn antwoord blijkt dat wat een jeugdorganisatie doet in het kader van de subsidieovereenkomst 

die met de bevoegde overheid afgesloten is, vrijgesteld is van betaling van BTW… ook het leveren 

van goederen en diensten die de organisatie verricht voor zover die nauw samenhangen met het 

maatschappelijk werk. 
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Blijft natuurlijk nog de interpretatie van het ‘nauw samenhangen’ zoals het in het wetsartikel wordt 

verwoord. De ene organisatie wordt erkend/gesubsidieerd voor een bepaalde taak waarbij 

bepaalde ‘economische handelingen’ echt nodig zijn… en die nauw samenhangen met het 

bepaalde maatschappelijke werk dat die organisatie verricht. Eenzelfde economische handeling 

kan voor een andere organisatie niets te maken hebben met het maatschappelijk werk en dus 

buiten de vrijstelling vallen. 

Duidelijk is anders. Wees er dus voorzichtig mee. 

Wel beschouwt de minister het als evident dat plaatselijke afdelingen van jeugdbewegingen 

eveneens vrijgesteld zijn van de BTW als zij hun subsidies via hun koepelorganisatie ontvangen. 


